

# ИСКРА

ТАН ЛЫСЬВЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (3457) | 6 мая 1942 года, среда | Год издания 13-й.

## Партизаны цементируют большевистское единство

Коллектив цеха, где начальником тов. Иванов, из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции для фронта. Борьбу за план, обучение новичков, за передачу стахановских методов труда возглавляют коммунисты. Партийная организация умело расставляет свои кадры, она сумела мобилизовать всех рабочих и работников на выполнение установленной программы. Коммунисты на личном примере, в беседах и на собраниях воспитывают коллектив. Большую политическую воспитательную работу с рабочими проводит партийная группа. Партизаны-коммунисты, они обсуждают лучше провести в жизнь то или иное мероприятие, намечают план действий и добиваются его осуществления.

Одно время в некоторых отделах цеха было грязно. Партийная группа решила организовать борьбу с грязью, вовлекла в это дело широкий актив стахановцев. В течение нескольких дней в красильном отделении стало чисто, рабочие места стали приводить в порядок перед сдачей смены.

Нобольшая партийная организация цеха, где начальником тов. Шамонов, много сделала, чтобы изменить мужской труд женским. Коммунисты показывают пример как надо быстро осваивать ведущие квалификации. Член партии тов. Дерендяева успешно освоила квалификацию печного и обучает других управлять печью других машин.

В сменной партийной организации цеха, где секретарем тов. Гусев, коммунисты возглавляют борьбу за освоение норм выработки. Штиповица тов. Зинина и клементов тов. Гумбаева загрузили свои агрегаты работой с учетом каждой секунды времени и значительно перевыполняют план.

В партийной организации цеха, где секретарем тов. Бражников, насчитывается восемь партгрупп. Большинство из них только числится на бумаге. Тов. Бражников собирает партгруппиров, всю работу с ними он ограничил индивидуальными заданиями. Ни одна из партгрупп не имеет плана своей работы. Партизаны тов. Кречетов в течение шести месяцев ни разу не собрал членов своей группы. У него даже нет сведений, как коммунисты выполняют производственную программу.

Партизаны участка или отделения должны стоять в центре внимания всей работы партийной организации. Партизаны цементируют большевистское единство трудящихся, сплачивают их волею партии Ленина-Сталина, политически воспитывают и растят их. Партизаны — основное звено нашей большевистской партии, она повседневно связана с рабочими, работницами и командирами производства. Партизаны вырабатывает и подготавливает людей к вступлению в ряды ВКП(б). Там, где партийные группы ведут повседневную массовую воспитательную работу с трудящимися, где коммунисты воспитывают их словами и делом, на тех участках заказы фронта выполняются быстрее. Партизаны — это будущее партийные работники, к их плечу обязаны чулко прислушиваться руководители партийных организаций и быстро реагировать на все их запросы. Секретари партийных организаций обязаны регулярно собирать партгруппиров, воспитывать их, давать им персональные задания, организовывать обмен опытом.

Партизаны металлургического завода обязаны регулярно проводить семинары партгруппиров, вооружать их опытом практической работы и повышать их теоретические знания.

## ПЕРВОМАЙСКИЙ ПОДАРОК

Когда был получен заказ на освинцевание большой партии стали, в цехе белой жести призадумались. Заказ пришел во второй половине апреля и почти в два раза превышал месячный план, а сделать его нужно было как можно скорее. Что и говорить, задача была не из легких, но коллектив решил выполнить ее к Первому мая.

Вначале дело не ладилось. В освинцевании нужен известный навык и очень большая внимательность. Малейшие отклонения в температуре масла в аппарате порождали брак.

Администрация цеха пошла навстречу лудильщикам, создала им необходимые условия в работе, учла все их пожелания. Кроме того лудильщики были ознакомлены со всеми подробностями технологии. И результаты сказались сразу.

23 числа наступил перелом в работе лудильщиков. До этого

дня они выполняли норму на 65—80 проц., а после 23 числа производительность стала быстро расти и дошла до 120—200 проц.

Первый с честью выполнил свою задачу лудильщик тов. Кобелев, который в последние дни апреля достиг небывалых показателей—230 проц. нормы. Лудильщик тов. Козлов за освинцевальный аппарат встал первый раз, но это не помешало ему выполнять задания на 150 проц.

Лудильщики Ермолаев, Пойлов и Коласников тоже немало приложили усилий к тому, чтобы заказ был сделан вовремя и доброкачественно. Они ежедневно перевыполняли нормы, делая иногда по 120—200 проц. нормы.

Свое слово они сдержали—1 мая были сданы последние тонны заказанного металла. СИВОЛАП.

## Как я выполнил 13 норм

В апреле я выполнил план на 1.375 проц. Вступив в предмайское соцсоревнование, наша бригада взяла обязательство сделать производственный подарок армии Северо-Западного фронта. Это обязывало нас работать быстрее, работать не только руками, но и головой, заранее намечать план своих мероприятий. Через каждые 2—3 дня мы проверяли, как выполняем обязательства. После каждой проверки производительность увеличивалась. Весь состав бригады подтянулся.

На изготовлении кулачков для американских патронов к токарным станкам бригада за работала 2.400 проц. Для ускорения работ по этому заказу мы применили одно приспособле-

ние. Оно ускорило технологический процесс обработки в несколько раз.

На днях я взял себе ученика, хочу научить и воспитать его в духе сознательного гражданина нашей родины. Леонид Мусенко недавно окончил ремесленное училище, вначале активно принялся за работу, а потом быстро охладел к ней. Должно быть он попал под нехорошее влияние. Я пригласил его, побеседовал и предложил работать вместе. Леонид согласился, работаем. Пока что он хорошо воспринимает мои советы и в работе старается. Передам ему свои методы, постараюсь, чтобы он стал высококвалифицированным токарем. В. КОЛЕСНИКОВ.

## Дела краснознаменной бригады

С 1 мая работа жестепрокатного цеха № 1 резко улучшилась.

В своем первомайском приказе товарищ Сталин указал на то, что токарной бригадой овладели еще не в совершенстве. То же можно сказать и о жестепрокатчиках. Какие большие резервы производительности они имеют видно из работы лучших вальцовщиков цеха тт. Соснина, Шумихина и Лобанова.

Накануне праздника вальцовщики Лобанов и Соснин сумели

выполнить норму на 147—151 проц. Это прекрасный результат, но т. Шумихин работает еще лучше. Перед праздником он повторил достижение Лобанова—147 проц., а Первого мая дал небывалую производительность труда—159 проц. Этот успех принес бригаде Шумихина переходящее красное знамя и бригада решила его не отдавать. Свое намерение она поддерживает делом—с начала месяца бригада идет на уровне 136 проц. к норме.

## СМЕНА тов. УСТИНОВА ВПЕРЕДИ

Обе смены сутуночного цеха на первомайском митинге обязались выполнять план на 110 процентов. Это обязательство они приняли, взвесив все свои возможности. Конечно, они знали, что работа предстоит напряженная, но раз бригады решили добиться звания фронтовых, они не остановятся ни перед какими трудностями.

Теперь уже можно видеть первые результаты их работы. Смена мастера тов. Устинова выполнила план первых трех дней мая на 113 процентов.

Победитель предмайского соревнования—смена тов. Верколанцева отстала от нее, но теперь, когда печь № 3 отремонтирована, она имеет все возможности наверстать упущенное.

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции. За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

\* За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\* За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период—71 самолет.

\* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДОТ'ов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1.100trupов солдат и офицеров противника.

\* Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин и 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

\* Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы-гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

\* Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

\* Партизанский отряд «Лаво», действующий в одном из

районов Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами. Разгромили охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженных пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами, и 300 комплектов обмундирования.

\* Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец Йосиф Ланд рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприматях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки, ни полиции, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и нескончаемый поток извещений об убитых. Это еще более накаляет атмосферу».

\* Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

## Большевистская газета в тылу у фашистов

Почти все партизанские отряды Смоленской области выпускают листовки. Они являются могучим оружием в борьбе с немецкими захватчиками. В листовках партизаны разоблачают фашистскую брехню, призывают население к организованному саботажу. Боевые листки появляются везде—на дорогах колхозников, на колодцах и даже на досках, где вывешиваются объявления и при-

казы немецких властей. Партизанский отряд тов. Х. в апреле начал выпускать печатную газету «Путь колхозника». Эта газета доставляет большие хлопоты гитлеровским молодчикам. Но сделать они ничего не могут. Фашисты бессильны против большевистской правды, которую несут в народные массы печатные и рукописные газеты и листовки. (ТАСС).

## Батарея Ларина сбита 15 фашистских самолетов

Над батареей появились два немецких бомбардировщика. Их сопровождали 7 истребителей. Старший лейтенант Ларин подал команду. В синеве весеннего неба появились облака от разрывов снарядов. 4 истребителя ринулись на батарею. Они стреляли из пулеметов и сбрасывали бомбы. Земля вокруг покрылась воронками от взрывов. Однако батарея ни на минуту не прекращала огня.

Едва улеглась пыль, поднятая взрывами бомб, тов. Ларин увидел в воздухе два горевших истребителя, а третий шел на снижение, пытаясь дотануть до линии фронта. Остальные налетчики повернули назад. Через некоторое время сообщили, что третий истребитель также разбился. Это был 15 самолет, сбитый батареей старшего лейтенанта Ларина. (ТАСС).